

养虾有“稻” 扶贫有方

商城县 283 户贫困户人均增收 2500 元以上

信阳消息(杨绪伟)金秋时节,商城县鄢岗镇尹岗村的田野里稻浪翻滚,小龙虾肥壮,种养大户胡其奎高兴得合不拢嘴:“一季水稻加两茬龙虾,今年 500 多亩纯收入 100 多万元没问题。”

胡其奎是该县较早尝试稻田养虾的人,他给笔者算了一笔账:“每亩稻田可产小龙虾 120 到 150 公斤,市场价在 4000 元左右,产稻谷 400 到 600 公斤,由于品质好,也能卖个 1000 多块钱,这样每亩就有了四五千块钱的收入,实现了‘粮食不减产、效益翻两翻’

的目标。”

被胡其奎请来务工的贫困户李延学也是受益人之一:“我家有个病号需要照顾,没法外出,所以在这打工,一天一百二十元,一月挣个三四千块钱,脱贫有指望。”

将稻田虾、虾田稻发展为助力脱贫致富的产业,商城县越来越多的农户加入到了“稻虾共作”的行列中。截止目前,该县共有 14 个乡镇的新型农业经营主体、种粮大户、农业合作社、家庭农场等 200 多个种养植主体从事“稻虾共作”产业生产,总面积达 1.5 万多亩,带

动 283 户贫困户 600 多人务工,人均增收 2500 元以上。

为了更好地帮助农户销售稻田小龙虾,当地政府和还和互联网营销公司合作,开展了‘电商+合作社+贫困户’的销售模式,有效解决了“稻虾共作”遍地开花后难以销售的难题。

该县农业局总农艺师胡敬东介绍,下一步该县将推进标准化生态种养,更好地利用互联网平台打造商城县稻、虾品牌,到 2020 年,预计全县稻虾共养种植面积达到 10 万亩,将带动更多的农民脱贫致富。



为激发全社会对农村留守儿童的关注、关爱之情,助力全国文明城市创建的步伐,9月9日晚,由浙河区东双河镇文化站、市大别山青年志愿者协会主办,市舞蹈体育协会、丹诗·圆梦艺术学校承办的“共享爱的阳光·关爱留守儿童公益演出”在东双河镇文化广场精彩呈现。上百名留守儿童怀着感恩的心,用优美舞姿和灿烂笑容尽情演绎了传统舞蹈和现代拉丁等丰富的文艺节目。

杨德建 摄

县区
传真



罗山县庙仙乡

多种活动庆祝教师节

信阳消息(何铸)9月7日上午,罗山县庙仙乡在庙仙中心校召开庆祝教师节座谈会,乡主要领导向教师们表达节日问候,送上 4 万元慰问金,和与会人员一起谈体会,说感受,提建议,献良策,互相交流,增进感情,欢庆节日。

该乡党政班子领导深入各学校,走访慰问教师,悉心询问家庭、工作情况,倾听他们对教育工作的意见和建议,帮助他们解决在教育教学中和生活中遇到的实际困

难。通过举办篮球、乒乓球、羽毛球、跳绳等体育比赛丰富节日内涵。组织学生开展“我心中的好老师”主题活动,以演讲、绘画、歌唱等形式抒发对教师的爱戴之情。广大师生欢聚一堂,开展多种寓教于乐的小游戏,营造了师生互动、师生同乐的欢乐气氛。

同时,该乡还通过举办一次集中宣传、发一条祝贺短(微)信、表彰一批先进教师等活动提升全社会重视教育的意识,营造浓厚的尊师重教氛围。

商城县李集乡

全面抓好招商引资工作

信阳消息(潘睿)为使招商工作有新突破,商城县李集乡多措并举抓好招商引资工作。

该乡及时调整充实招商引资领导小组,明确一名科级领导为专职领导,并多次前往深圳、上海、苏州等李集籍成功人士较多的地方推介县的生态资源,寻求招商项目;充分利用春节特别是广大外出成功人士回乡的有力时机,推介宣传商城,用亲情、乡情招商,以商

招商。收集整理了本乡在外贤人能士档案,积极与在外务工经商工作人员取得联系,捕捉各类有价值的招商信息。在硬件环境上,加大招商工作投入,保证正常开支;在软件环境上,积极推行优惠政策,下大力气整治招商环境,努力营造亲商、安商、富商的浓厚氛围。

今年以来,李集乡瑞丰生态农业科技园等项目已完成投资近 4500 万元,新增落地项目 1 个。